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JESÚS SANTANA HERNÁNDEZ, VOCAL-SECRETARIO DEL TRIBUNAL 

CALIFICADOR DE LA CONVOCATORIA DE CONCURSO-OPOSICIÓN, A UNA 

PLAZA VACANTE DEL CUERPO DE GESTIÓN DEL PARLAMENTO DE CANARIAS, 

ESCALA DE GESTIÓN DE ADMINISTRACIÓN PARLAMENTARIA (GRUPO B), DE 

ESTABILIZACIÓN DEL EMPLEO TEMPORAL 

CERTIFICO: Que, según consta en el acta correspondiente de la sesión del 8 

de junio de 2023, del tribunal calificador para la convocatoria del concurso-

oposición reseñado arriba, se adoptó, entre otros, el siguiente acuerdo: 

“De conformidad con lo establecido en las instrucciones para la 

realización y desarrollo del primer ejercicio de la fase de oposición, aprobadas 

por el tribunal en la sesión del día 9 de mayo de 2023, publicadas en la página web 

del Parlamento de Canarias, portal de transparencia, el 16 de mayo de 2023, el 

mismo día de la celebración del examen se procederá a la publicación del 

cuestionario con indicación de las respuestas correctas en la página web del 

Parlamento de Canarias, portal de transparencia, en base a ello el tribunal acuerda: 

 Primero.- Dar traslado del presente acuerdo y del cuestionario con las 

respuestas correctas de primer ejercicio de la fase de oposición al Servicio de 

Personal, Documentación, Biblioteca y Archivo a los efectos de su publicación en la 

página web del Parlamento de Canarias, portal de transparencia. 

Segundo.- Conceder el plazo de 2 días hábiles a las personas interesadas 

para la formulación de alegaciones relativas al contenido del cuestionario.” 

Y para que conste y a los efectos oportunos, expido la presente en la sede 

del Parlamento de Canarias, a fecha de la firma. 

Fdo.: Jesús Santana Hernández 
 Vocal-secretario 
 (Firmado electrónicamente) 
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PRIMER EJERCICIO DE LA FASE DE OPOSICIÓN 

(Fecha: 8 de junio de 2023) 

CUESTIONARIO  

 

1.  La reforma del Reglamento del Parlamento se tramitará: 

A ) Por el procedimiento previsto para la iniciativa legislativa popular. 

B ) Por el procedimiento previsto para las proposiciones de ley. 

C ) Por el procedimiento previsto para los proyectos de ley. 

D ) A iniciativa de la comisión de Estatuto de los miembros de la Cámara y de 

Peticiones. 

2. La Disposición Adicional Primera de la LO 3/2007 determina que se entenderá por 
composición equilibrada la presencia de mujeres y hombres de forma que, en el 
conjunto al que se refiera, las personas de cada sexo:  

A ) Representen 50%, en cada caso. 

B ) No superen el 70% ni sean menos del 30%. 

C ) No superen el 65% ni sean menos del 35%. 

D ) No superen el 60% ni sean menos del 40%. 

3. La Palma elige los siguientes senadores:  

A ) Ninguno. 

B ) Dos.  

C ) Uno.  

D ) Cuatro.  

4. ¿Quién resuelve definitivamente el reparo del Interventor? 

A ) La Mesa del Parlamento. 

B ) El Presidente del Parlamento. 

C ) El Letrado-Secretario General. 

D ) Ninguna es correcta. 
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5. Respecto de las consultas formuladas al Parlamento de Canarias sobre un proyecto 
legislativo europeo que pueda, eventualmente, incumplir los principios de 
subsidiariedad y proporcionalidad que establece el Derecho comunitario europeo, 
el dictamen resultante, una vez emitido: 

A ) Además de remitirlo a la institución solicitante se publicará en el Boletín 

Oficial del Parlamento de Canarias y en el Boletín Oficial de Canarias. 

B ) Solamente se remite a la institución solicitante, sin que esté prevista 

publicación alguna. 

C ) Además de remitirlo a la institución solicitante, se publicará en el Boletín 

Oficial del Parlamento de Canarias. 

D ) Ninguna es correcta. 

6. Según el artículo 20, del Convenio Colectivo de personal laboral del Parlamento de 
Canarias, el personal de nuevo ingreso quedará sometido a un Período de prueba: 

A ) De 90 días naturales. 

B ) De 45 días naturales para los grupos I y II y de 15 días naturales para el resto. 

C ) De 90 días naturales para los grupos I y II, 45 días naturales para el grupo III y 

15 días para el resto. 

D ) Ninguna es correcta, el Periodo de prueba es único y no depende del grupo de 

pertenencia. 

7. De acuerdo con el artículo 12 del Reglamento del Parlamento de Canarias, NO es 
causa de la pérdida de la condición de diputado o diputada: 

A ) La existencia de una decisión judicial firme que anule su elección o su 

proclamación. 

B ) Por su renuncia expresa ante la Mesa del Parlamento. 

C ) La declaración judicial de persona investigada. 

D ) Por su fallecimiento o por su incapacitación, declarada esta por decisión 

judicial firme. 

8. Según el artículo 4.2 de la Ley Orgánica 1/2004, de 28 de diciembre, de Medidas de 
Protección Integral Contra la Violencia de Género, la Educación Infantil 
contribuirá a desarrollar en la infancia:  

A ) La habilidad para comprender y respetar la igualdad entre sexos.  

B ) El aprendizaje en la resolución pacífica de conflictos.  

C ) La capacidad para conocer, valorar y respetar la igualdad de oportunidades de 

hombres y mujeres.  

D ) La capacidad para analizar y valorar críticamente las desigualdades de sexo y 

fomentar la igualdad real y efectiva entre hombres y mujeres. 
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9. Señale la respuesta correcta, el Reglamento del Parlamento:  

A ) Puede ser recurrido ante la jurisdicción contencioso-administrativa para su 

control. 

B ) Puede ser impugnado ante la jurisdicción civil para su control.  

C ) Solo puede ser impugnado ante el Tribunal Supremo.  

D ) Será objeto de control por el Tribunal Constitucional. 

 

10. Respecto de la composición de la Junta Electoral de Zona, señale la opción 
incorrecta: 

A ) Entre otros, la componen tres Vocales, Jueces de Primera Instancia o 

Instrucción. 

B ) El Presidente de la Junta Electoral de Zona, es designado mediante 

insaculación por la Sala de Gobierno del Tribunal Superior de Justicia 

respectivo. 

C ) En su composición encontramos a dos Vocales designados por la Junta 

Electoral Provincial, entre Licenciados en Derecho o en Ciencias Políticas y en 

Sociología. 

D ) El Secretario de la Junta Electoral de Zona es el Secretario del Juzgado de 

Primera Instancia correspondiente y, si hubiera varios, el del Juzgado Decano. 

11. Señale la respuesta correcta, el diputado que solicite la palabra por alusiones que 
impliquen juicios de valor o inexactitudes sobre la persona o conducta de un 
miembro de la Cámara: 

A ) Debe ser concedida, en todo caso. 

B ) Debe ser concedida por la Presidencia. 

C ) Debe ser concedida por la Mesa. 

D ) Debe ser concedida por tiempo máximo de dos minutos. 

12. Según las Normas de Gobierno Interior del Parlamento de Canarias, representa al 
Parlamento en toda clase de contratos y negocios: 

A ) La Administración Parlamentaria. 

B ) El Presidente.  

C ) La Mesa. 

D ) El Letrado-Secretario General. 
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13. Según el artículo 41 del Real Decreto Legislativo 2/2015, de 23 de octubre, por el 
que se aprueba el texto refundido de la Ley del Estatuto de los Trabajadores, 
tendrán la consideración de modificaciones sustanciales de las condiciones de 
trabajo, entre otras, las que afecten a las siguientes materias: 

A ) Sistema de trabajo y rendimiento. 

B ) Jornada de trabajo. 

C ) Horario y distribución del tiempo de trabajo. 

D ) Todas son correctas. 

14. La Mesa del Parlamento canario, en la primera reunión de cada legislatura, estará 
constituida por: 

A ) Un Presidente, un Vicepresidente y una Secretaría. 

B ) Un Presidente, dos Vicepresidentes y dos Secretarías. 

C ) Un Presidente, un Vicepresidente y dos Secretarías. 

D ) Un Presidente, dos Vicepresidentes y una Secretaría. 

15. No es una retribución complementaria: 

A ) Las gratificaciones por servicios extraordinarios 

B ) El complemento de destino. 

C ) Las pagas extraordinarias. 

D ) El complemento específico. 

16. Según la Ley 39/2015, de 1 de octubre ¿en qué plazo debe notificarse la resolución 
expresa si el procedimiento tiene norma reguladora pero no fija el plazo? 

A ) Este plazo no podrá exceder de seis meses salvo que una norma con rango de 

Ley establezca uno mayor o así venga previsto en el Derecho de la Unión 

Europea. 

B ) Este plazo será de tres meses. 

C ) Este plazo será de seis meses. 

D ) Ninguna es correcta. 

17. ¿Quién podrá acordar excepcionalmente dar audiencia especial a la persona que 
haya ejercido el derecho de petición en el Parlamento de Canarias? 

A ) La Mesa de la Comisión del Estatuto de los Miembros de la Cámara y de 

Peticiones.  

B ) La Mesa del Parlamento. 

C ) La Presidencia de la Comisión del Estatuto de los Miembros de la Cámara y de 

Peticiones. 

D ) La Presidencia del Parlamento. 
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18. Las Comisiones no permanentes del Parlamento Canario podrán ser:  

A ) Públicas o secretas. 

B ) De investigación o de estudio. 

C ) Reglamentarias o de libre creación. 

D ) Facultativas y no vinculantes. 

19. Según el artículo 52.3 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, si un acto administrativo 
estuviera incurso en un vicio consistente en la falta de competencia, ¿podría 
convalidarse? 

A ) Sí, podrá realizarse por el órgano competente cuando sea superior jerárquico 

del que dictó el acto viciado. 

B ) No, salvo que se trate de subsanar los vicios de los actos incursos en causa de 

nulidad. 

C ) Sí, podrá realizarse por el órgano competente cuando sea superior jerárquico 

del que dictó el acto nulo de pleno derecho. 

D ) Sí, cuando se trate de incompetencia por razón de la materia o del territorio. 

20. Señale la opción correcta, según el artículo 44, bis, de la Ley Orgánica 5/1985, de 
19 de junio, del Régimen Electoral General: 

A ) Las candidaturas que se presenten para las elecciones de diputados al 

Congreso, al Senado, y de miembros de los consejos insulares y de los cabildos 

insulares canarios, diputados al Parlamento Europeo y miembros de las 

Asambleas Legislativas de las Comunidades Autónomas deberán tener una 

composición equilibrada de mujeres y hombres, de forma que en el conjunto de 

la lista los candidatos de cada uno de los sexos supongan como mínimo el 

cuarenta por ciento. 

B ) La anterior respuesta es correcta, excepto para las candidaturas al Parlamento 

Europeo. 

C ) Las candidaturas para el Senado deberán tener una composición equilibrada de 

mujeres y hombres, de forma que la proporción de unas y otros sea lo más 

cercana posible al equilibrio numérico. 

D ) En las elecciones de miembros de las Asambleas Legislativas de las 

Comunidades Autónomas, las leyes reguladoras de sus respectivos regímenes 

electorales podrán establecer medidas que favorezcan una mayor presencia de 

mujeres en las candidaturas que se presenten a las Elecciones de las citadas 

Asambleas Legislativas. 
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21. El número de miembros de una Comisión Parlamentaria del Parlamento Canario 
no podrá ser superior a: 

A ) 13. 

B ) 15. 

C ) 12. 

D ) 17. 

22. Aprobada la creación de una subcomisión en el seno de una Comisión permanente 
del Parlamento Canario, se dará cuenta de dicha decisión a la Comisión 
correspondiente, y se someterá a la aprobación de esta la composición de la 
subcomisión, sus reglas de organización y funcionamiento y el plazo máximo para 
la rendición de su informe ante la misma que, si no se ha previsto otro plazo menor 
será de:  

A ) 1 mes. 

B ) 3 meses. 

C ) 6 meses 

D ) 1 año. 

23. Corresponde a la Presidencia del Parlamento de Canarias: 

A ) Comunicar la constitución del Parlamento a las Cortes Generales.  

B ) Adoptar cuantas decisiones y medidas requieran la organización del trabajo y 

el régimen y gobierno interiores de la Cámara. 

C ) Interpretar y suplir el Reglamento en los casos de duda u omisión. 

D ) Ordenar los gastos. 

24. Señale la opción incorrecta, las víctimas de violencia de género: 

A ) Tienen derecho a recibir asesoramiento jurídico gratuito en el momento 

inmediatamente posterior a la interposición de la denuncia, y a la defensa y 

representación gratuitas por abogado y procurador en todos los procesos y 

procedimientos administrativos que tengan causa directa o indirecta en la 

violencia padecida. 

B ) Serán consideradas colectivos prioritarios en el acceso a viviendas protegidas y 

residencias públicas para mayores, en los términos que determine la legislación 

aplicable. 

C ) Tienen derecho a servicios sociales de atención, de emergencia, de apoyo y 

acogida y de recuperación integral. 

D ) Podrán personarse como acusación particular en cualquier momento del 

procedimiento. 
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25. Señale la opción incorrecta: 

A ) Los usos parlamentarios tienen su límite en el Reglamento de las Cámaras. 

B ) Los usos parlamentarios tienen el mismo valor que las propias normas 

contenidas en el Reglamento parlamentario. 

C ) La existencia de antecedentes contradictorios excluye la existencia de uso 

parlamentario consolidado. 

D ) Los usos parlamentarios gozan de trascendencia nomotética. 

 

26. Los grupos parlamentarios se constituyen:  

A ) Dentro de los cinco días siguientes a la sesión constitutiva del Parlamento, 

mediante escrito dirigido a la Mesa.  

B ) Dentro de los cinco días siguientes a la sesión constitutiva del Parlamento, 

mediante escrito dirigido a la Presidencia del Parlamento de Canarias. 

C ) Dentro de los tres días siguientes a la sesión constitutiva del Parlamento, 

mediante escrito dirigido a la Mesa. 

D ) Dentro de los tres días siguientes a la sesión constitutiva del Parlamento, 

mediante escrito dirigido a la Presidencia del Parlamento. 

27. Por orden en el tiempo, proclamados oficialmente los resultados de las elecciones al 
Parlamento, cuál de los siguientes actos se han de producir antes de la elección de 
la Mesa del Parlamento: 

A ) Convocatoria de la sesión constitutiva; lectura del decreto de convocatoria: 

relación de diputadas y diputados electos, recursos contencioso-electorales 

interpuestos, quienes pudieran quedar afectados; formación de la Mesa de 

edad;  juramento o promesa de las diputadas  y los diputados electos. 

B ) Convocatoria de la sesión constitutiva; formación de la Mesa de edad; lectura 

del decreto de convocatoria: recursos contencioso-electorales interpuestos, 

quienes pudieran quedar afectados, relación de diputadas y diputados electos; 

juramento o promesa de las diputadas y los diputados electos. 

C ) Convocatoria de la sesión constitutiva; formación de la Mesa de edad; lectura 

del decreto de convocatoria: relación de diputadas y diputados electos, recursos 

contencioso-electorales interpuestos, quienes pudieran quedar afectados; 

juramento o promesa de las diputadas y los diputados electos. 

D ) Convocatoria de la sesión solemne de apertura; formación de la Mesa de edad; 

lectura del decreto de convocatoria: relación de diputadas y diputados electos, 

recursos contencioso-electorales interpuestos, quienes pudieran quedar 

afectados; juramento o promesa de las diputadas y los diputados electos. 
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28. Las Administraciones Públicas podrán impugnar ante el orden jurisdiccional 
contencioso-administrativo, previa su declaración de lesividad para el interés 
público: 

A ) Los actos desfavorables para los interesados que sean nulos conforme a lo 

dispuesto en el artículo 48 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre. 

B ) Los actos favorables para los interesados que sean nulos conforme a lo 

dispuesto en el artículo 47.1 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre. 

C ) Los actos favorables para los interesados que sean anulables conforme a lo 

dispuesto en el artículo 48 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre. 

D ) Los actos desfavorables para los interesados que sean nulos conforme a lo 

dispuesto en el artículo 47.2 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre. 

 

29. Las propuestas que haga la Presidencia del Pleno del Parlamento Canario cuando, 
una vez enunciadas, no susciten reparo u oposición:  

A ) Serán votadas a mano alzada. 

B ) Serán sometidas a votación pública. 

C ) Serán sometidas a votación por procedimiento electrónico. 

D ) Se entenderán aprobadas por asentimiento. 

 

30. Señale la opción incorrecta, son causas de extinción de los contratos 
administrativos: 

A ) Cuando la demora en el pago –de la Administración- fuese superior a cuatro 

meses. 

B ) Por su cumplimiento. 

C ) El mutuo acuerdo entre la Administración y el contratista.  

D ) La demora en el cumplimiento de los plazos por parte del contratista. 

 

31. Señale la respuesta correcta respecto a las enmiendas:  

A ) Las enmiendas a la exposición de motivos se discutirán en el debate en 

comisión antes del articulado. 

B ) Las enmiendas a la exposición de motivos se discutirán en el debate en 

comisión después del articulado. 

C ) Durante el debate en el Pleno no se admitirán enmiendas técnicas. 

D ) Durante el debate en el Pleno se admitirán enmiendas de transacción sobre 

enmiendas nuevas que no habían sido presentadas ni discutidas hasta ese 

momento.  
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32. Según las Normas de Gobierno Interior del Parlamento de Canarias no es un 
derecho individual de ejercicio colectivo: 

A ) La libertad sindical.  

B ) La participación en la determinación de las condiciones de trabajo.  

C ) La progresión en la carrera profesional y a la promoción interna según los 

principios constitucionales de igualdad, mérito y capacidad. 

D ) Al planteamiento de conflictos colectivos de trabajo, de acuerdo con la 

legislación aplicable en cada caso.  

 

33. Publicada la proposición no de ley, podrán presentarse enmiendas por los grupos 
parlamentarios distintos del proponente:  

A ) Hasta las nueve horas del día anterior al comienzo de la sesión en que haya de 

debatirse. 

B ) Hasta las ocho horas del día anterior al comienzo de la sesión en que haya de 

debatirse. 

C ) Hasta las nueve horas del día de comienzo de la sesión en que haya de 

debatirse. 

D ) Hasta las ocho horas del día de comienzo de la sesión en que haya de debatirse. 

 

34. Según el artículo 156.2 de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, el Esquema Nacional de 
Seguridad: 

A ) Comprende el conjunto de criterios y recomendaciones en materia de 

seguridad, conservación y normalización de la información, de los formatos y 

de las aplicaciones que deberán ser tenidos en cuenta por las Administraciones 

Públicas para la toma de decisiones tecnológicas. 

B ) Tiene por objeto establecer la política de seguridad en la utilización de medios 

electrónicos en el ámbito de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, y está constituido 

por los principios básicos y requisitos mínimos que garanticen adecuadamente 

la seguridad de la información tratada. 

C ) Comprende las fuentes abiertas y seguras, cuando de ello se derive una mayor 

transparencia en el funcionamiento de la Administración Pública o se fomente 

con ello la incorporación de los ciudadanos a la Sociedad de la información. 

D ) Ninguna es correcta. 
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35. Una vez firme el acuerdo por el que se declara la necesidad de ocupación de bienes 
o adquisición de derechos expropiables: 

A ) Se inicia el expediente expropiatorio. 

B ) El beneficiario de la expropiación estará obligado a formular una relación 

concreta e individualizada, en la que se describan, en todos los aspectos, 

material y jurídico, los bienes o derechos que considere de necesaria 

expropiación. 

C ) Se procederá a determinar su justo precio. 

D ) Se abrirá un periodo de información pública durante un plazo de quince días. 

36. En particular, corresponde a la Diputación Permanente: 

A ) El control de la constitucionalidad de las leyes aprobadas por la Cámara. 

B ) La iniciativa legislativa. 

C ) Conocer la delegación temporal de las funciones ejecutivas de la persona titular 

de la Presidencia del Gobierno. 

D ) Elaborar y aprobar ampliación del presupuesto, suplementos de crédito y 

créditos extraordinarios. 

37. La iniciativa popular se ejerce mediante la presentación de Proposiciones de Ley 
suscritas por las firmas de:  

A ) Al menos 15.000 personas, o del 50 por 100 de los electores de una 

circunscripción insular en aquellas iniciativas cuyo contenido afecte en 

exclusiva a una isla. 

B ) Al menos 10.000 personas, o del 50 por 100 de los electores de una 

circunscripción insular en aquellas iniciativas cuyo contenido afecte en 

exclusiva a una isla. 

C ) Al menos 15.000 personas, o del 40 por 100 de los electores de una 

circunscripción insular en aquellas iniciativas cuyo contenido afecte en 

exclusiva a una isla. 

D ) Al menos 10.000 personas, o del 40 por 100 de los electores de una 

circunscripción insular en aquellas iniciativas cuyo contenido afecte en 

exclusiva a una isla. 

38. El artículo 51 de las Normas de Gobierno Interior del Parlamento de Canarias 
estipula que la ejecución de la oferta de empleo público debe culminarse dentro del 
plazo improrrogable de: 

A ) 1 año. 

B ) 2 años. 

C ) 3 años. 

D ) 5 años. 
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39. El debate final en el Pleno en un procedimiento abreviado: 

A ) Se someterá directamente a una votación final sobre el conjunto del texto. 

B ) Se desarrollará conforme a las previsiones del artículo 137 del Reglamento del 

Parlamento. 

C ) En primer lugar se debatirán y votarán las enmiendas al articulado y finalmente 

se someterá el conjunto del texto a una votación. 

D ) Ninguna es correcta. 

40. Según el artículo 4, punto 2º, de la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de prevención 
de Riesgos Laborales, se entenderá como <<riesgo laboral>>: 

A ) El conjunto de actividades o medidas adoptadas o previstas en todas las fases 

de actividad de la empresa. 

B ) La posibilidad de que un trabajador sufra un determinado daño derivado del 

trabajo. 

C ) Las enfermedades, patologías o lesiones sufridas con motivo u ocasión del 

trabajo. 

D ) Todas son correctas. 

41. Conforme al artículo 68 de las Normas de Gobierno Interior del Parlamento de 
Canarias, en relación con la excedencia voluntaria por razones de interés 
particular, de los funcionarios de carrera, es cierto que:  

A ) Les será computable el tiempo que permanezcan en tal situación a efectos de 

derechos en el régimen de Seguridad Social que les sean de aplicación.  

B ) Podrá declararse cuando al funcionario público se le instruya expediente 

disciplinario. 

C ) La concesión de excedencia voluntaria por interés particular quedará 

subordinada a las necesidades del servicio debidamente motivadas. 

D ) Su duración no podrá ser superior a tres años. 

42. El diputado o la diputada perderá su condición de tal: 

A ) Cuando una sentencia firme condenatoria comporte su suspensión. 

B ) Tenga algún tipo de discapacidad. 

C ) Sea nombrado miembro del Gobierno. 

D ) Ninguna es cierta. 
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43. En la extinción del contrato de trabajo por causas objetivas, contra la decisión 
extintiva:  

A ) No cabrá recurso alguno. 

B ) Podrá recurrir como si se tratare de un despido disciplinario. 

C ) Podrá recurrir el trabajador ante la Autoridad Laboral. 

D ) Podrá recurrir el trabajador ante la Inspección de Trabajo y Seguridad Social. 

 

44. Señale la opción incorrecta, respecto del Reglamento General de Protección de 
Datos -Reglamento (UE) 2016/679-: 

A ) No se aplica al tratamiento de datos personales efectuado por una persona 

física en el ejercicio de actividades exclusivamente personales o domésticas. 

B ) Se aplica desde el 25 de mayo de 2018. 

C ) Ha sido transpuesto a nuestro ordenamiento jurídico a través de la Ley 

Orgánica 3/2018, de 5 de diciembre, de Protección de Datos Personales y 

garantía de los derechos digitales. 

D ) Publicado el 4 de mayo de 2016, entró en vigor 24 de mayo de 2016. 

 

45. La Junta de Portavoces es convocada a iniciativa de: 

A ) La Presidencia del Parlamento, a petición de dos grupos parlamentarios o de la 

quinta parte de la Cámara. 

B ) Un grupo parlamentario o de la quinta parte de la Cámara. 

C ) La Presidencia del Parlamento, a petición de dos grupos parlamentarios o de 

dos terceras partes de la Cámara. 

D ) La Presidencia del Parlamento, a petición de dos miembros de la Junta de 

Portavoces o de la quinta parte de la Cámara. 

 

46. Señale la respuesta correcta. Excepto en el supuesto de disolución anticipada, el 
decreto de convocatoria se expedirá:  

A ) El trigésimo día anterior a la finalización/expiración del mandato del 

Parlamento. 

B ) El vigésimo día anterior a la finalización/expiración del mandato del 

Parlamento. 

C ) El vigesimoquinto día anterior a la finalización/expiración del mandato del 

Parlamento. 

D ) El decimoquinto día anterior a la finalización/expiración del mandato del 

Parlamento. 
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47. A tenor del artículo 41 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento 
Administrativo Común de las Administraciones Públicas, las notificaciones se 
practicarán preferentemente:   

A ) Por la vía postal. 

B ) Telefónicamente. 

C ) Por medios electrónicos. 

D ) Por el medio más rápido y económico para la Administración. 

48. Cuando un miembro de la Cámara promoviere desorden grave, la Presidencia le: 

A ) Suspenderá, en el acto, de sus derechos parlamentarios, sin perjuicio de que la 

Comisión del Estatuto de los Miembros de la Cámara y de Peticiones pueda 

ampliar o agravar la sanción. 

B ) Suspenderá, además, en el acto, de sus derechos parlamentarios, por plazo de 

hasta un mes. 

C ) Suspenderá, en el acto, de sus derechos parlamentarios, por el plazo que 

determine de acuerdo con la Mesa de la Cámara. 

D ) Ninguna es cierta. 

49. Señale la afirmación incorrecta respecto a la convalidación de los actos 
administrativos.  

A ) Si el vicio consistiese en la falta de alguna autorización, podrá ser convalidado 

el acto mediante el otorgamiento de la misma por el órgano competente. 

B ) La Administración podrá convalidar los actos anulables, subsanando los vicios 

de que adolezcan. 

C ) Si el vicio consistiera en incompetencia no determinante de nulidad, la 

convalidación podrá realizarse por el órgano competente cuando sea superior 

jerárquico del que dictó el acto viciado. 

D ) El acto de convalidación producirá efecto, en todo caso, desde su fecha. 

50. El capitulo que lleva por título “Del Parlamento”, lo encontramos en el Estatuto de 
Autonomía de Canarias en: 

A ) El Titulo I. De las administraciones públicas de Canarias. 

B ) El Título IV. De las instituciones públicas de Canarias. 

C ) El Título III. Organización territorial de Canarias. 

D ) Ninguna es correcta. 
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51. Los efectos de una declaración de nulidad absoluta se producen desde:  

A ) Que se notifica el acto anulatorio. 

B ) El momento de la declaración de nulidad. 

C ) La notificación o publicación del acto anulatorio, según los casos. 

D ) Se dictó el acto anulado. 

 

52. Señale cuál de los siguientes sujetos no está legitimado para solicitar dictamen al 
Consejo Consultivo de Canarias: 

A ) El presidente del Gobierno o el presidente del Parlamento. 

B ) El consejero competente del Gobierno de Canarias. 

C ) Los diputados y las diputadas autonómicos, previo acuerdo de la Mesa de la 

Comisión competente, sobre la adecuación constitucional y estatutaria de los 

informes de las Ponencias. 

D ) Los presidentes de los Cabildos Insulares, los Alcaldes o los Rectores de las 

Universidades. 

 

53. En relación con el procedimiento administrativo, podrá adoptar las medidas 
provisionales que estime oportunas para asegurar la eficacia de la resolución que 
pudiera recaer: 

A ) Antes de iniciar el procedimiento, el órgano administrativo competente para 

iniciar o instruir, de oficio o a instancia de parte y de forma motivada. 

B ) Iniciado el procedimiento, el órgano administrativo competente para resolver, 

de oficio o a instancia de parte y de forma motivada. 

C ) Antes de iniciar el procedimiento, el órgano administrativo competente para 

resolver, de oficio o a instancia de parte y de forma motivada. 

D ) Iniciado el procedimiento, el órgano administrativo competente para iniciar o 

instruir, de oficio y de forma motivada. 

 

54. ¿Quién podrá acordar la prórroga o reducción de los plazos? 

A ) La Presidencia. 

B ) La Mesa de la Cámara, de acuerdo con la Junta de Portavoces. 

C ) La Mesa de la Cámara, oída la Junta de Portavoces. 

D ) La Presidencia, a petición de dos grupos parlamentarios. 
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55. Señale la respuesta incorrecta respecto de los medios y período de prueba:  

A ) El instructor del procedimiento solo podrá rechazar las pruebas propuestas por 

los interesados cuando sean manifiestamente improcedentes o innecesarias, sin 

necesidad de resolución motivada. 

B ) En los procedimientos de carácter sancionador, los hechos declarados probados 

por resoluciones judiciales penales firmes vincularán a las Administraciones 

Públicas respecto de los procedimientos sancionadores que se substancien. 

C ) Cuando la prueba consista en la emisión de un informe de un órgano 

administrativo, organismo público o Entidad de derecho público, se entenderá 

que este tiene carácter preceptivo. 

D ) Cuando la valoración de las pruebas practicadas pueda constituir el fundamento 

básico de la decisión que se adopte en el procedimiento, por ser pieza 

imprescindible para la correcta evaluación de los hechos, deberá incluirse en la 

propuesta de resolución. 

56. Salvo que una disposición o el cumplimiento del resto de los plazos del 
procedimiento administrativo permita o exija otro plazo mayor o menor, los 
informes serán emitidos en el plazo de:  

A ) Diez días. 

B ) Quince días. 

C ) Veinte días. 

D ) Un mes. 

57. ¿Quién puede presentar enmiendas a la totalidad a un proyecto de ley? 

A ) Los diputados y las diputadas. 

B ) Una diputada o un diputado con la firma de quien ostente la portavocía de su 

grupo. 

C ) Los grupos parlamentarios. 

D ) Ninguna es cierta. 

58. En los procedimientos abiertos de adjudicación de contratos sujetos a regulación 
armonizada, el plazo de presentación de proposiciones no será inferior, para los 
contratos de obras, suministros y servicios:  

A ) 20 días 

B ) 25 días 

C ) 30 días 

D ) 35 días 
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59. Si llegado el momento de la votación o celebrada esta resultase que no existe el 
quórum necesario… 

A ) Se pospondrá la votación por un plazo no superior a dos horas.                  

B ) No se puede realizar la votación si no existe quórum. 

C ) Se pospondrá la votación y se continuará con el orden del día. 

D ) Se pospondrá la votación  por un plazo no superior a setenta y dos horas. 

60. En los contratos administrativos que tengan por objeto prestaciones de carácter 
intelectual, los criterios relacionados con la calidad deberán representar, al menos:  

A ) El 40% de la puntuación asignable en la valoración de las ofertas. 

B ) El 50% de la puntuación asignable en la valoración de las ofertas. 

C ) El 51% de la puntuación asignable en la valoración de las ofertas. 

D ) El 60% de la puntuación asignable en la valoración de las ofertas. 

61. ¿Quién puede denunciar la omisión del dictamen preceptivo del Consejo 
Consultivo en relación a un proyecto, proposición de ley o proyecto de decreto 
legislativo? 

A ) El Gobierno. 

B ) Un grupo parlamentario. 

C ) La quinta parte de la totalidad de los miembros de la Cámara. 

D ) Todas son correctas. 

62. En relación con el patrimonio de las administraciones públicas, el uso privativo 
requiere:  

A ) Previa autorización. 

B ) Simple permiso. 

C ) Concesión. 

D ) Licencia. 

63. El acuerdo de celebración de una sesión plenaria no prevista en el calendario de 
actividades del Pleno, será adoptado por: 

A ) La Mesa, oída la Junta de Portavoces, en el plazo máximo de diez días desde la 

solicitud. 

B ) La Presidencia de la Cámara, de acuerdo con la Junta de Portavoces. 

C ) La Mesa, de acuerdo con la Junta de Portavoces, en el plazo máximo de diez 

días desde la solicitud. 

D ) La Presidencia de la Cámara, a iniciativa de la Mesa, oída la Junta de 

Portavoces. 
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64. A efectos de la elección en la circunscripción autonómica:  

A ) Solo serán tenidas en cuenta aquellas listas de partido o coalición que hubieran 

obtenido, más del 4% de los votos válidos emitidos en la totalidad de la 

comunidad autónoma.  

B ) Solo serán tenidas en cuenta aquellas listas de partido o coalición que hubieran 

obtenido, al menos, el 15% de los votos válidos de su respectiva 

circunscripción insular o, sumando los de todas las circunscripciones insulares, 

hubieran obtenido, al menos, el 4% de los votos válidos emitidos en la 

totalidad de la comunidad autónoma. 

C ) Solo serán tenidas en cuenta aquellas listas de partido o coalición que hubieran 

obtenido, al menos, el 4% de los votos válidos emitidos en la totalidad de la 

comunidad autónoma.  

D ) Solo serán tenidas en cuenta aquellas listas de partido o coalición que hubieran 

obtenido, más del 15% de los votos válidos de su respectiva circunscripción 

insular o, sumando los de todas las circunscripciones insulares, hubieran 

obtenido, más del 4% de los votos válidos emitidos en la totalidad de la 

comunidad autónoma. 

 

65. Cuando la Administración Pública expropia un bien de dominio público a otra 
Administración: 

A ) No está obligada a compensarle económicamente. 

B ) Ha de destinarlo a similar finalidad, sin que pueda perder su condición de 

demanial. 

C ) Le abonará el valor de la compensación. 

D ) No es posible este tipo de expropiación. 

 

66. Será aplicable a las sesiones de la Diputación Permanente… 

A ) …lo establecido para las comisiones permanentes. 
B ) …y a su funcionamiento, lo establecido para el Pleno. 
C ) …sus reglas propias de funcionamiento y de forma supletoria lo establecido 

para el Pleno. 

D ) Ninguna es correcta. 
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67. Entre las obligaciones de los trabajadores recogidas por la Ley de Prevención de 
Riesgos Laborales, no figura:  

A ) Informar directamente al empresario de cualquier situación que entrañe riesgo 

para la seguridad o salud de los trabajadores. 

B ) Contribuir al cumplimiento de las obligaciones establecidas por la autoridad 

competente con el fin de proteger la seguridad y salud de los trabajadores en el 

trabajo. 

C ) Cooperar con el empresario para que éste pueda garantizar unas condiciones de 

trabajo que sean seguras y no entrañen riesgos para la seguridad y salud de los 

trabajadores. 

D ) Utilizar correctamente los medios y equipos de protección facilitados por el 

empresario de acuerdo con las instrucciones recibidas de este. 

68. El número de escaños total a distribuir en las circunscripciones electorales 
insulares es de: 

A ) Setenta. 

B ) Sesenta y uno. 

C ) Dos por El Hierro, ocho por Fuerteventura, quince por Gran Canaria, tres por 

La Gomera, ocho por Lanzarote, ocho por La Palma y quince por Tenerife. 

D ) Todas son correctas. 

69. El Comisionado de Transparencia y Acceso a la Información Pública es elegido por 
el Parlamento de Canarias por:  

A ) Mayoría de tres quintas partes. 

B ) Mayoría simple. 

C ) Mayoría de dos tercios. 

D ) Mayoría absoluta. 

70. El Título XXIV del Reglamento del Parlamento de Canarias se denomina: 

A ) Transparencia, participación ciudadana y lucha contra la corrupción 

B ) De las consultas populares en el ámbito de Canarias 

C ) Del gobierno, régimen interior y personal 

D ) Ninguna es correcta 

71. La propuesta de reforma del Estatuto de Autonomía de Canarias será sometida a 
referéndum: 

A ) En ningún caso. 

B ) En todo caso. 

C ) En el procedimiento de reforma general siempre. 

D ) Siempre que lo pida el Consejo de Gobierno. 

 



  

  Tribunal calificador 

 CONCURSO-OPOSICIÓN, A UNA PLAZA VACANTE DEL CUERPO DE 

GESTIÓN DEL PARLAMENTO DE CANARIAS, ESCALA DE GESTIÓN DE 

ADMINISTRACIÓN PARLAMENTARIA (GRUPO B), DE ESTABILIZACIÓN 

DEL EMPLEO TEMPORAL 

(Convocatoria: BOPC, núm. 509, de 2 de diciembre de 2022) 

 

Página 19 de 21 

 

 

72. Los grupos parlamentarios que cuenten con un número inferior a quince 
integrantes: 

A ) Deberán designar una portavocía adjunta. 

B ) Deberán designar hasta dos portavocías adjuntas. 

C ) El número de integrantes del grupo parlamentario no influye en el número de 

portavocías adjuntas. 

D ) Ninguna es correcta. 

73. Según el artículo 33 de las Normas de Gobierno Interior del Parlamento de 
Canarias, integran el personal del Parlamento de Canarias: 

A ) Las personas físicas vinculadas al mismo por una relación de servicios 

profesionales y retribuidos con cargo a su Presupuesto encuadrados en alguna 

de las categorías que la norma recoge. 

B ) Quienes, en virtud de nombramiento legal, están vinculados al Parlamento de 

Canarias por una relación estatutaria regulada por el Derecho Administrativo 

para el desempeño de servicios profesionales retribuidos de carácter 

permanente. 

C ) Las personas físicas vinculadas al mismo por una relación funcionarial y 

retribuidos conforme al grupo en el que se encuadra el Cuerpo o Escala de 

pertenencia. 

D ) Las personas vinculadas al mismo por una relación de empleo público regulada 

por el Derecho Administrativo. 

74. ¿Cuántos consejeros del Consejo Consultivo son propuestos por el Gobierno de 
Canarias?:  

A ) Ninguno, todos son propuestos por el Parlamento Canario. 

B ) 2. 

C ) 3. 

D ) 4. 

75. La creación de ponencias no está prevista de forma expresa para: 

A ) Las comisiones de investigación. 

B ) La comisión de Asuntos Europeos y Acción Exterior. 

C ) Las comisiones de estudio. 

D ) La comisión competente para el estudio de un programa o plan del Gobierno. 
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PREGUNTAS ADICIONALES DE RESERVA 
 

1. Según el Estatuto de Autonomía de Canarias, corresponde a la Comunidad 
Autónoma de Canarias el desarrollo legislativo y ejecución de la legislación estatal 
de: 

A ) Caza, que incluye, en todo caso, la planificación, la regulación, la vigilancia, 

así como la fijación del régimen de aprovechamiento de los recursos 

cinegéticos. 

B ) La Seguridad Social, a excepción de su régimen económico. 

C ) La regulación de la formación deportiva y el fomento de la tecnificación y del 

alto rendimiento deportivo. 

D ) La promoción pública de la vivienda, con especial atención al patrimonio 

público del suelo. 

 

2. Señale la opción incorrecta: 

A ) Las ofertas públicas de empleo de la Administración canaria deberán ir 

acompañadas de un informe de impacto de género. 

B ) Para que la igualdad de oportunidades entre mujeres y hombres sea integrada 

en el desarrollo de la actividad pública, el Gobierno de Canarias garantizará la 

formación de su personal en esta materia. 

C ) La Administración de la Comunidad Autónoma de Canarias adoptará las 

medidas necesarias para una protección eficaz frente al acoso sexual y el acoso 

por razón de sexo, tanto en el ámbito de la Administración pública como en el 

de las empresas privadas. 

D ) Los planes de igualdad serán evaluados anualmente y establecerán, en su caso, 

las medidas correctoras oportunas. 

 

3. Respecto del Consejo de Gobierno, señale la opción incorrecta: 

A ) Sus deliberaciones tienen carácter reservado y secreto. 

B ) Sus decisiones revestirán siempre la forma de acuerdo y deberán estar sujetas a 

votación. 

C ) La presidenta o presidente podrá convocar a las reuniones a cualquier persona a 

los único efectos de informar sobre algún asunto. 

D ) Las reuniones podrán tener carácter decisorio o deliberante. 
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4. Cuál de las siguientes afirmaciones es cierta: 

A ) La Presidencia de la Diputación Permanente dará lectura al decreto de 

convocatoria. 

B ) La Presidencia de la Mesa de edad declarará constituido el Parlamento. 

C ) Una de las personas titulares de la Secretaría de la Mesa de edad dará lectura al 

decreto de convocatoria. 

D ) La Presidencia de la Mesa de la Diputación Permanente, oída la Junta de 

Portavoces, convocará mediante resolución la sesión constitutiva. 

 

5. Señale cuál de los siguientes sujetos no está legitimado para solicitar dictamen al 
Consejo Consultivo de Canarias: 

A ) El presidente del Gobierno o el presidente del Parlamento. 

B ) El consejero competente del Gobierno de Canarias. 

C ) Los diputados y las diputadas autonómicos, previo acuerdo de la Mesa de la 

Comisión competente, sobre la adecuación constitucional y estatutaria de los 

informes de las Ponencias. 

D ) Los presidentes de los Cabildos Insulares, los Alcaldes o los Rectores de las 

Universidades. 

 

 

 

 

 

 


